

Государственное унитарное предприятие
Самарской области «Экология»
(ГУП «Экология»)

г.о. Самара

«22» декабря 2022 г.

Протокол № 4/22
заседания комиссии по противодействию коррупции в сфере деятельности ГУП «Экология»

Председательствовал – председатель комиссии по противодействию коррупции - директор ГУП «Экология» Ряднов Константин Валериевич.

Секретарь комиссии – главный специалист по закупкам Радаева Олеся Максимовна.

Присутствовали члены комиссии:

Зам. директора по безопасности – Комаров Роман Геннадьевич

Зам.директора по финансово-экономическим вопросам — Белова Наталья Александровна

Главный специалист по кадрам — Жадаева Ирина Александровна

Юрисконсульт - Чистопольцева Ольга Валентиновна

сотрудник Минэнерго и ЖКХ Самарской области – Ганиева Лилия Фаатьевна

Приглашены:

Начальник полигона – Мантуров Андрей Викторович

Начальник технической службы – Куприянов Александр Владимирович

Повестка заседания:

1. Изменения, внесенные в законодательство в области противодействия коррупции;
2. Доклад об обстановке с коррупцией в ГУП «Экология» за период IV квартал 2022г.;
3. Мониторинг публикаций в СМИ информации о реализации антикоррупционной политики на территории Самарской области и Российской Федерации с целью обобщения и внедрения опыта противодействия коррупции.

1.Слушали:

Чистопольцева О.В. доложила об отсутствии изменений в ФЗ РФ № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и Законе Самарской области № 23-ГД «О противодействии коррупции в Самарской области»

Решили: информацию принять к сведению. Юридическому отделу продолжить работу по мониторингу законодательства в области противодействия коррупции. Продолжить работу по информированию сотрудников об изменениях в антикоррупционном законодательстве.

2.Слушали:

Мантурова А.В. с докладом об отсутствии с 27.09.2022г. по 22.12.2022г. сообщений о фактах коррупционных проявлений со стороны работников предприятия в ящике для сбора сообщений, установленном на полигоне ТБО «Преображенка» по адресу: Самарская область, Волжский район.

Мантурова А.В. сообщил о ежемесячном проведении с работниками полигона разъяснительных мероприятий по недопущению поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку, либо как просьба о даче взятки.

Жадаева И.А. доложила, что в период с 27.09.2022г. по 22.12.2022г. информация (заявления и обращения) о признаках и фактах коррупционных проявлений в ГУП «Экология» не поступала. Сообщения о фактах коррупционных проявлений со стороны работников предприятия в ящике для сбора сообщений, установленном по адресу: г. Самара, ул. Мичурина, д. 74 отсутствуют.

При приеме на работу кандидата знакомят со всеми документами предприятия по противодействию коррупции.

Белова Н.А. доложила, что вся документация по закупкам, котировочные заявки, документы участников рассматриваются комиссионно. Факты коррупции в сфере закупок в ГУП «Экология» не выявлены. Закупки осуществляются в соответствии с типовым положением о закупке товаров, работ, услуг,

утвержденным Приказом Главного управления организации торгов Самарской области №172 от 10.10.2018г. «Об утверждении типового положения о закупке товаров, работ, услуг бюджетных учреждений Самарской области, автономных учреждений Самарской области, государственных унитарных предприятий Самарской области и перечня бюджетных учреждений Самарской области, автономных учреждений Самарской области, государственных унитарных предприятий Самарской области, для которых применение типового положения о закупке является обязательным при утверждении ими положения о закупке или внесении в него изменений», разработанным на основании Федерального закона № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

Комаров Р.Г. доложил, что протокольных поручений от комиссии по противодействию коррупции министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Самарской области не поступало.

Решили: информацию принять к сведению. Продолжить работу по обеспечению открытости и прозрачности деятельности ГУП «Экология» для граждан.

3.Слушали:

Радаеву О.М. с докладом материала, опубликованного в газете «Самарское обозрение» №43 от 05.09.2022г. (стр.32-33)

Эксклюзивное интервью начальник СУ СКР по Самарской области Марат Галиханов:

Борьба с коррупцией была и остаётся одним из приоритетных направлений не только в Самарской области но и в России -это одна из основных задач в деятельности Следственного комитета Российской Федерации. За 9 месяцев 2022 года следователями следственного управления возбуждено 451 уголовное дело о преступлениях коррупционной направленности, тогда как за аналогичный период прошлого года – 409 уголовных дел. Произошло снижение много эпизодных преступлений; каких-то составов преступлений стало больше, каких-то меньше. Так, количество уголовных дел о взяточничестве и мошенничестве осталось примерно на прежнем уровне, возросло количество уголовных дел о мелком взяточничестве, посредничестве во взяточничестве и подлоге, а снизилось – о коммерческом подкупе и злоупотреблении полномочиями.

В 2022году среднестатистическими коррупционерами Самарской области стали сотрудники здравоохранения, органов внутренних дел, местного самоуправления, работники в сфере образования и в некоммерческих организациях. Как правило, средняя сумма взятки варьируется от 30 до 50 тысяч рублей.

Максимальная сумма взятки около 4 миллионов рублей. Соответствующее уголовное дело уже направлено в суд для рассмотрения оп существу, это дело в отношении местного жителя, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 30, ч. 5 ст. 228.1 УК РФ (незаконный оборот наркотических средств), ч. 5 ст. 291 УК РФ (дача взятки). В ходе предварительного следствия было установлено, что в декабре 2021 года обвиняемый был задержан сотрудниками УНК ГУ МВД России по Самарской области за совершение преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств. Чтобы избежать уголовной ответственности, он предложил должностному лицу областного ГУ МВД России взятку в размере 5 млн рублей. При передаче части взятки в размере 3,75 млн. рублей обвиняемый был задержан сотрудниками правоохранительных органов.

Всего за 9 месяцев 2022г сумма причиненного ущерба по направленным в суд уголовным делам составила порядка 30 млн. рублей.

За 9 месяцев 2022г в суд направлено 9 уголовных дел в отношении сотрудников министерства образования (ректоры, директора школ и педагоги).

Уголовные дела о преступлениях, предусмотренных ст. 290 УК РФ (получение взятки) возбуждается, как минимум в два раза чаще, чем по статье 291 УК РФ (дача взятки). Сроки наказаний не зависят от действий субъекта (дача или получение взятки). Оба преступления, если они совершены в особо крупном размере, предусматривают наказание до 15 лет лишения свободы и относятся к категории особо тяжких преступлений.

16.12.2022 <https://iz.ru/1441702/2022-12-16/v-podmoskove-nachalnika-otdela-politcii-sluchaino-poimali-na-vziate>

В подмосковном Видном начальника отдела полиции и его подчиненного подозревают в получении взяток за содействие незаконной предпринимательской деятельности по сдаче в аренду жилья мигрантам. Об этом в пятницу, 16 декабря, сообщили в главном следственном управлении Следственного комитета России по Московской области.

В ведомстве отметили, что факт преступления удалось выявить случайно в ходе расследования уголовного дела о пожаре. Тогда выяснилось, что в двух частных домах функционировали нелегальные гостиницы.

«При изучении, изъятой в хостеле документации следователи обнаружили, что часть прибыли от незаконной предпринимательской деятельности передавалась сотрудникам полиции. После чего они были задержаны», — говорится в Telegram-канале ведомства.

Следствие установило, что в период с декабря 2020 года по июль 2022 года полицейские получали взятки от представителя собственника хостела. За это они обещали не препятствовать незаконной деятельности. В результате нелегальные гостиницы продолжали принимать мигрантов, на что сотрудники правоохранительных органов закрывали глаза.

Один из сотрудников хостела дал признательные показания. Уголовное дело передано в Видновский городской суд.

В подмосковном главке МВД со своей стороны сообщили, что один из сотрудников на данный момент уволен, а второй отстранен от исполнения служебных обязанностей.

«При подтверждении вины указанных должностных лиц, они понесут наказание в установленном законом порядке, а их руководители будут привлечены к строгой дисциплинарной ответственности», — добавили там.

09.12.2022 <https://iz.ru/1438366/2022-12-09/glavnogo-bortca-s-korruptciei-fts-arestovali-za-korruptciuu>

Главного борца с коррупцией ФТС арестовали за коррупцию.

Басманный суд Москвы арестовал начальника управления по противодействию коррупции Федеральной таможенной службы (ФТС) Дмитрия Мурышова.

Таким образом суд удовлетворил ходатайство старшего следователя по особо важным делам ГСУ СК РФ Дмитрия Аверьянова, отметили в инстанции. Защита просила суд избрать меру пресечения в виде домашнего ареста.

Ранее в этот день фигуранту предъявили обвинение в получении взятки в особо крупном размере.

Генералу инкриминируется два эпизода ч. 6 ст. 290 УК РФ («Получение взятки в особо крупном размере»), а также ч.3 ст. 290 («Получение должностным лицом взятки за незаконные действия»), а также покушение на получение особо крупной взятки (ч. 3 ст. 30 ч. 6 ст. 290).

Если его вина будет доказана, то ему грозит до 15 лет колонии.

Ранее в этот день «Известия» сообщали о задержании Мурышова. Он возглавил управление по противодействию коррупции ФТС России в июне 2019 года. До этого он являлся советником руководителя ФТС и служил в Вооруженных силах РФ.

В начале ноября сообщалось, что два высокопоставленных сотрудника ФТС могут стать фигурантами уголовного дела о злоупотреблении служебными полномочиями. Они подозреваются в контрабанде наркотиков.

До этого, 23 сентября, сообщалось о задержании с поличным при получении взятки в особо крупном размере начальника отдела по борьбе с экономическими таможенными правонарушениями Центральной оперативной таможни Центрального таможенного управления ФТС Сергея Бычкова. С ним же был задержан старший оперуполномоченный этой же таможни.

28.11.2022 <https://iz.ru/1432322/2022-11-28/v-moskve-zhenshchina-popytalas-dat-vzjatku-sude-vo-vremia-zasedaniia>

В Москве женщина попыталась дать взятку судье Тверского районного суда прямо во время заседания. Инцидент произошел еще в октябре, однако уголовное дело возбудили на прошлой неделе. Во время заседания женщина положила на стол судьи папку, в которой находились 300 тыс. рублей, уточнил источник. Судья же отказался брать деньги и сообщил о случившемся в следственные органы.

Теперь подозреваемая задержана. Против нее возбуждено уголовное дело по статье о покушении на дачу взятки должностному лицу в особо крупном размере.

03.10.2022 <https://iz.ru/1404586/2022-10-03/khokkeist-lukin-oshtrafovan-na-22-mln-rub-za-vziatku-za-uklonenie-ot-armii>

Хоккеист Лукин оштрафован на 2,2 млн руб. за взятку за уклонение от армии

Ленинский районный суд Уфы 3 октября приговорил хоккеиста Владислава Лукина к штрафу в размере 2,2 млн рублей за дачу взятки за уклонение от армии. «По совокупности преступлений, путем частичного сложения определить наказание в виде штрафа в размере 2,2 млн рублей в доход государства», — зачитала приговор судья.

По данным следствия, в 2019 году хоккеисты Владислав Лукин, Анвар Сулейманов и Михаил Воробьев через посредника дали взятку работнику военкомата, чтобы получить отсрочку или освобождение от прохождения армейской службы. Посредник, передавший деньги, был арестован, а в отношении хоккеистов возбудили уголовное дело.

10 августа 2022 года началось заседание с участием Сулейманова. Тогда его отец Айдар заявил «Известиям», что считает своего сына и двух других хоккеистов невиновными.

Решили: информацию принять к сведению.

Председатель _____ К.В. Ряднов

Секретарь _____ О.М. Радаева